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Nome:
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Curso:

N° Inscri¢éo:

(em letra de forma)

Informag6es importantes:

e Esta prova contém 40 questdes objetivas e tera duracgao total de 3 horas.
Para cada questao existe somente uma alternativa correta.
Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e, apds,
transfira para o “Cartao resposta”.

e Cuidado no preenchimento do cartdo resposta. Nao serdo substituidos os cartdes em caso de
rasura.

e Nao serdo computadas as questdes ndo assinaladas na grade e as questdes que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasuras.

e Ao final vocé devera entregar a prova e o cartdo resposta, retendo a folha “Gabarito” para
posterior conferéncia. A prova deverd estar identificada e preenchida.

e Cartdo Resposta sem assinatura e os dados do candidato serdo consideradas nulas.

e Os monitores de sala ndo esclarecerao duvidas sobre a prova durante a sua realizagéo.

LINGUA PORTUGUESA

Considerar atirinha abaixo para responder as questdes den®1an° 3.

PARECE MUITO
CONTENTE,
SUSANITA

HOJE ESTOU COM UM Y| | £ QUE EU NAO QUERQ 3
HUMOR PESSIMO /| | QUE NINGUEM PER- ENTAO VOCE NAO Al EU ESTARIA ™3 ANAogAAvmova)gE e
CEBA QUE £ ESTOU DE DEVIA DIZER SENDO HIPOCRITA, LISAR
: AU HOMOR ACHO ESTRANHO VOCE | | DEIXA MAIS DOENTE:
If R / DEFENDER A HIPO- | | A SUSANITA QU A

CRISIA, MAFALDA 5

1) Sobre a tirinha, analisar os itens abaixo:

| - Susanita gosta de ficar mal-humorada.
Il - Susanita prefere fingir que esta de bom humor, pois acha que seria muita falsidade se
escondesse isso.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.
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2) A palavra “hipocrisia”, presente na tirinha, NAO significa:

a) Sinceridade.
b) Enganacao.
¢) Invencéo.

d) Mentira.

3) Em relagéo a frase de Mafalda “Um dia vou analisar o que me deixa mais doente: a Susanita ou a
sopa.”, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

() Mafalda comparou Susanita a uma sopa, pois, provavelmente, sopas Ihe causam problemas.
() Mafalda ndo gosta de sopa nem de sua amiga Susanita.

a)C-C.
b) E-C.
c)C-E.
d) E-E.

4) Quanto ao emprego dos porqués, analisar os itens abaixo:

| - Ela engorda porque faz intervalos longos entre uma refeicéo e outra.
Il - Por que vocé ndo faz aulas particulares?

a) Os itens | e Il estdo incorretos.
b) Somente o item Il esta correto.
¢) Os itens | e |l estdo corretos.

d) Somente o item | esta correto.

5) Quanto a ortografia, assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:
Uma boa evita muitos erros no futuro que aconteceriam por falta de orientacao.

a) converssa
b) conversa
C) converca
d) comversa

6) Quanto a acentuagdo, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar
a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() Jovens.
() Gravidéz.
( ) Balé.

ajC-C-C.
b)E-E-E.
c)C-C-E.
dE-E-C.
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7) Na frase “Cometeu um engano, mas pediu desculpas.”, a palavra sublinhada pode ser substituida
por:

| - Porém.
Il - Entretanto.
Il - No entanto.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente os itens | e Il
¢) Somente o item .

d) Todos os itens.

8) Quanto a pontuacao das frases abaixo, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Iremos morar com vocé, pois vendemos a casa.
b) J& chegou em casa ou néo!

c) Espere tenho, uma ideia.

d) Preciso de um favor pode ser.

9) Em relacdo a ortografia das palavras sublinhadas, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Minha colega sempre pede para eu salva ela nas provas.
b) O outono é a melhor estacéo do ano!

¢) Qero ver o proximo capitulo.

d) Nossa mae xinga nais.

10) Em relagdo a acentuacdo, assinalar a alternativa em que a palavra esta CORRETA:

a) Propria.
b) Talvéz.

c) Siléncio.
d) Calunia.

MATEMATICA

11) Assinalar a alternativa que apresenta o resultado das operagfes abaixo:
13-4x2+5x1

a) 30
b) 23
c) 10
d)5

12) Analisar os itens abaixo:

| - O nmero 0,08 é um nimero racional.
Il - Todo niimero inteiro € um ndmero racional.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Os itens | e Il estdo incorretos.
¢) Somente o item | esta correto.
d) Somente o item |l esta correto.
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13) A razéo entre as idades de Jodo e de Pedro é 3/2. Sabendo-se que Jodo tem 36 anos, €
CORRETO afirmar que Pedro tem:

a) 18 anos.
b) 24 anos.
¢) 30 anos.
d) 35 anos.

14) Carolina mede 1,5m de altura e pesa 65kg. Mantendo-se as mesmas proporc¢des, assinalar a
alternativa que apresenta o peso aproximado de Carolina quando ela chegar a 1,6m de altura:

a) 69kg
b) 72kg
c) 76kg
d) 80kg

15) Uma crianca esta lendo um livro de 300 paginas e ja leu 200. Desse modo, € CORRETO afirmar
gue essa criancga ja leu aproximadamente:

a) 57% do livro.
b) 62% do livro.
c) 67% do livro.
d) 72% do livro.

16) Se um pacote de balas que custa R$ 5,00 tiver um desconto de 10%, entdo o0 novo prego sera
de:

a) R$ 4,10
b) R$ 4,50
c) R$ 4,70
d) R$ 4,90

17) A cliente de um banco tinha R$ 12.400,00 em sua conta corrente e sacou o valor de
R$ 1.500,00. Com base nessa informacdo, assinalar a alternativa que apresenta o saldo que
permaneceu em sua conta apds o saque:

a) R$ 13.900,00
b) R$ 12.900,00
¢) R$11.900,00
d) R$ 10.900,00

18) Na sua festa de aniversario, Camila ganhou 3 presentes de seus pais. Sabendo-se que, além de
seus pais, outros 9 casais foram em sua festa e que cada casal lhe deu 2 presentes, € CORRETO
afirmar que ao final da festa Camila tinha ao todo:

a) 19 presentes.
b) 20 presentes.
c) 21 presentes.
d) 22 presentes.
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19) O conjunto solugdo da inequagdo 3x + 2 < 2x + 6 é:

a)x>4
b)x<4
c)x>2
dyx<2

20) As raizes da equacao x2 - 9x + 18 = 0 sao:

a)-3e6.
b) -9 e 18.
c)9e 18.
d)3eb.

INFORMATICA

Atencao! Para responder as questdes de Informatica, a menos que seja explicitamente informado o
contrério, considerar que os programas mencionados encontram-se na versado Portugués-BR e, em
sua configuracdo padrédo de instalagdo, possuem licenga de uso, 0 mouse esta configurado para
destros, um clique ou duplo clique correspondem ao botao esquerdo do mouse e teclar corresponde
a operacao de pressionar uma tecla e, rapidamente, libera-la, acionando-a apenas uma vez. Dessa
forma, as teclas de atalho, os menus, os submenus, as barras, os icones e os demais itens que
compdem os programas abordados nesta prova encontram-se na configuracdo padréo, conforme
exposto anteriormente.

21) Um usuério digitou a seguinte frase em um documento do Word 2007:
CENTRO DE INTEGRACAO EMPRESA-ESCOLA - CIEE

Para colocar essa frase em negrito, o usuario deve seleciona-la e, em seguida, clicar no botéo:

a) I

b) | N

c) abe
d § -

22) Em relagéo a barra de tarefas do Windows 7 Professional, analisar a sentenga abaixo:

A barra de tarefas é aquela barra longa horizontal na parte inferior da tela (12 parte). Diferentemente
da area de trabalho, que pode ficar obscurecida devido as vérias janelas abertas, a barra de tarefas
esta quase sempre visivel (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.
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23) Por padréo, para abrir o menu de comandos relacionados a um icone, da area de trabalho, por
exemplo, deve-se com 0 mouse apontar para esse icone e pressionar e soltar o(a):

a) Roda de rolagem.

b) Boté&o principal.

¢) Botao secundario.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

24) A imagem abaixo apresenta um fragmento de uma planilha do Excel 2007?

A B c
1 [ al 32|=81/a1 |

Qual é o resultado obtido na célula C1?

a)2
b) 4
c)6
d)8

25) Com base na figura abaixo, € CORRETO afirmar que os objetos representados pelos nimeros 1
e 2, respectivamente, sdo considerados exemplos de:

Monitor Teclado

a) Software e software.
b) Software e hardware.
¢) Hardware e software.
d) Hardware e hardware.

26) No Windows 7, para que uma janela ocupe a tela inteira, o usuario pode:

| - Clicar no botéo @
Il - Clicar duas vezes na barra de titulo da janela.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.
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27) Em relagcdo a remogdo de pastas, considerando-se o Windows 7, se o usudrio selecionar
determinada pasta e em seguida:

| - Apertar a tecla Delete, a pasta serd removida para a Lixeira.
Il - Utilizar o atalho de teclado Shift+Delete, a pasta serd removida permanentemente e ndo sera
enviada para a Lixeira.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

28) Considerando-se o Windows 7, se um usuario der um clique Unico com o mouse em um icone
da area de trabalho, ¢ CORRETO afirmar que esse icone sera:

a) Excluido.
b) Selecionado.
c) Renomeado.
d) Copiado.

29) O computador se divide em hardware e software. Com base nisso, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() Todo o equipamento, suas pegas, isto é, tudo o que “pode ser tocado”, denomina-se hardware.
() Software consiste na parte que “ndo se pode tocar”, ou seja, toda a parte virtual, onde estao
incluidos os drivers, os programas e o sistema operacional.

a)C-C.
b)C-E.
c)E-C.
d) E-E.

30) No Word 2007, o grupo Zoom esta disponivel na guia:

a) Layout da Pagina.
b) Inicio.

c¢) Exibicao.

d) Inserir.

CONHECIMENTOS GERAIS

31) “O Presidente angolano, José Eduardo dos Santos, disse que planeja renunciar em 2018, apds
ocupar a Presidéncia desde 1979.”

http://exame.abril.com.br/mundo/noticias... - adaptado
A Angola fica localizada na:

a) Africa.

b) Asia.

c) Europa.

d) América do Sul.
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32) “Kim Jong-Un ordenou novos testes de seu arsenal nuclear, informou a imprensa estatal, em um
novo desafio a Coreia do Sul e aos Estados Unidos, que desenvolvem gigantescas manobras
militares. A ordem de Kim de novos testes nucleares ocorreu depois do exercicio de voo com dois
misseis balisticos de curto alcance, disse agéncia de noticias governamental KCNA.”

http://exame.abril.com.br/mundo... - adaptado
Kim Jong-Un é o lider de qual pais asiatico?

a) Nepal.

b) Tailandia.

c) Coreia do Norte.
d) China.

33) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna da noticia abaixo CORRETAMENTE:

“O colesterol é um tipo de presente na corrente sanguinea que desempenha fungbes
essenciais para o funcionamento do organismo, como regeneracdo de tecidos, producdo de
horménios, entre outros.”

http://noticias.uol.com.br/saude/ultimas-noticias... - adaptado

a) bactéria
b) gordura
c) virus

d) parasita

34) “O Presidente da Russia ordenou ao Ministério da Defesa que inicie a retirada das forgas russas
na Siria. A medida, segundo o Kremlin, foi acordada com o Presidente sirio, Bashar al-Assad.”

http://g1.globo.com/mundo/noticia/2016... - adaptado
O atual Presidente da Russia é:

a) Donald Trump.
b) Vladimir Putin.
c¢) Michel Platini.

d) Joseph Blatter.

35) “Em 2016, perante a possibilidade que uma enchente, a Prefeitura de Paris realizou uma
simulagao virtual de uma eventual ‘inundagéo do século’, que poderia afetar de forma direta 300.000
pessoas e provocar danos de até 30 bilhdes de euros.”

http://g1.globo.com/mundo/noticia/2016... - adaptado
Paris é a capital de qual pais que faz parte do continente europeu?

a) Italia.

b) Inglaterra.
c¢) Franca.

d) Dinamarca.
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36) “O Papa ira presidir a Jornada Mundial da Juventude na Pol6nia no fim de julho de 2016 e
aproveitara a ocasido para visitar o antigo campo de concentragdo de Auschwitz-Birkenau,
anunciaram os organizadores do evento.”

http://g1.globo.com/mundo/noticia/2016/03/papa... - adaptado
O nome do atual Papa é:

a) Francisco.
b) Jodo Paulo Il
c) Bento XVI.
d) Jodo XXIILI.

37) “A tradicional Descida Ecoldgica do Rio Jucu, que acontece ha quase 30 anos em Vila Velha, foi
cancelada devido ao nivel de esgoto nas aguas. Segundo amostras coletadas em diferentes pontos
do rio, o nivel é 160 vezes maior do que o aceitavel.”

http://g1.globo.com... - adaptado
Em relagdo as atitudes que ajudam a diminuir a polui¢do das aguas, analisar os itens abaixo:

I - N&o jogar lixos em rios, praias, lagos ou em quaisquer fontes de agua.
Il - O oleo de fritura deve ser descartado na rede de esgoto.
Il - N&o utilizar agrotéxicos e defensivos agricolas em areas préximas a fontes de agua.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.
b) Somente o item 1.
c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e lll.

38) “Um universitario do Tocantins desenvolveu um aplicativo que pode ajudar o consumidor a
economizar energia elétrica. Com a ferramenta, o tocantinense pode prever quanto serd o gasto no
fim do més e, desta forma, planejar estratégias para reduzir a conta.”

http://g1.globo.com/... - adaptado

Para que ocorra a economia de energia elétrica, € necessario que algumas atitudes sejam tomadas.
Em relagéo a essas atitudes, analisar os itens abaixo:

| - Trocar as lampadas incandescentes por fluorescentes, pois estas duram mais e utilizam menor
guantidade de energia.
Il - Ndo deixar a luz acesa em cdOmodos desnecessariamente.

a) Somente o item | esta correto.
b) Os itens | e Il estéo incorretos.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo corretos.
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39) “O salario minimo no Brasil deveria ser de R$ 3.725,01, de acordo com o Dieese (Departamento
Intersindical de Estatistica e Estudos Socioecondmicos). Foi este o valor minimo em fevereiro de
2016 para ‘suprir as despesas de um trabalhador e sua familia com alimentagdo, moradia, saude,
educacéo, vestuario, higiene, transporte, lazer e previdéncia’, segundo a instituicdo.”

http://exame.abril.com.br/economia... -adaptado
E CORRETO afirmar que o salario minimo nacional atual ¢ de:

a) R$ 880,00
b) R$ 1.000,00
¢) R$ 1.420,00
d) R$ 1.500,00

40) Com base na charge abaixo, € CORRETO afirmar que:

OxENTE! @

Polo Norte
2100

https://kikacastro.files.wordpress.com...

a) E uma alusdo ao aquecimento global.

b) E uma alusdo a seca do nordeste.

¢) Os pinguins sao animais altamente inteligentes.

d) E uma critica & caca predatoria e a extingdo dos animais.
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